

## 省委常委会(扩大)会议传达学习贯彻全国两会精神 奋勇争先 再上台阶 为全国发展挑大梁作贡献 周祖翼主持并研究部署我省贯彻落实意见

据福建日报 3月13日,省委书记周祖翼主持召开省委常委会(扩大)会议,认真传达学习习近平总书记在全会期间的重要讲话精神和十四届全国人大三次会议、全国政协十四届三次会议精神,研究部署我省贯彻落实意见。周祖翼、赵龙、滕佳材、周联清分别传达了有关精神。

会议指出,今年的全国两会,是在“十四五”规划收官之年召开的重要会议,对于动员全党全国各族人民更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚定信心、凝心聚力、奋发进取,为全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴而努

力奋斗,具有十分重要的意义。学习宣传贯彻全国两会精神,是当前的重大政治任务。要与学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,与深入学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要精神,与贯彻落实省委经济工作会议和省两会精神,紧密结合起来,把思想和行动统一到党中央决策部署上来,加快新福建建设步伐,在中国式现代化建设中奋勇争先。

会议强调,过去一年,我国经济实力、科技实力、综合国力持续增强,中国式现代化迈出新的坚实步伐。成绩来之不易,根本在于习近平总书记领航掌舵,在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。实践再次证明,以

习近平同志为核心的党中央的坚强领导,是中国经济航船乘风破浪、行稳致远的根本保证。贯彻落实全国两会精神,摆在第一位的任务就是以更高标准、更严要求、更强自觉,把坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”作为最高政治原则和根本政治责任落到实处,深学细悟笃行习近平新时代中国特色社会主义思想,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向前进,奋力谱写新福建建设的实践续篇、时代新篇。要胸怀“国之大者”,坚持把福建工作放在全国大局中去谋划去推进,持续深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,更好推动各项工作奋勇争先、再上台阶,为全国发展挑大梁、作贡献。(下转2版)

## 国内外350多名运动员参加 皮划艇激流回旋世界积分赛在南安开赛

本报讯(记者 朱晓西 李想 通讯员 曲冰 文/图)13日,2025年国际皮划艇联合会皮划艇激流回旋世界积分赛暨全国皮划艇激流回旋冠军赛(第一站)开幕式在南安举行。比赛将于14日—16日、21日—23日进行。

赛事共吸引了国内外350多名运动员参加,采用预赛、决赛及极限皮艇多阶段赛制,角逐ICF积分排名。东京奥运会皮划艇项目运动员全鑫、巴黎奥运会皮划艇激流回旋项目运动员黄娟、2024皮划艇激流回旋世界青年锦标赛U18女子单人划艇冠军杨婷等优秀运动员将在比赛中一显身手。

“开幕式令人印象深刻,展示了南安热情迎接比赛的态度。”国际皮划艇联合会荣誉成员、赛事总裁判长布鲁诺说,此次比赛是国际皮划艇联合会皮划艇激流回旋世界积分赛事首次走进中国,为参赛者提供了获得世界积分的机会,是地区吸引国际运动队和选手最好的推广方式,希望它能长期留在南安或中国其他地方。

“作为东道主,福建队有21名选手参赛,对于他们来说,也是国际积分较重要的赛事,希望队员们能够赛出自己的能力水平,为未来争取比赛做好铺垫。”福建省激流队领队李晶晶认为,南安基地前后举办了很多次比赛,



运动员正在适应赛道。

从这次的比赛规模、配套来看,堪比世界锦标赛的水平。

“比赛场地设施挺好的,但赛道的水流较快,有较大挑战。”福建队运动员杨宇帆将参加单人皮艇和极限皮艇的比赛,希望自己能站上最高领奖台。

作为比赛场地,福建省皮划艇激流回旋训练基地位于南安市梅山镇,其设计工艺、水流落差、水质质量等都达到了亚洲最好、世界一流水准,足以承办国内外大型赛事。本次比赛涵盖了皮划艇激流回旋的各个

领域,项目包括男子单人皮艇、女子单人皮艇、男子单人划艇、女子单人划艇、男子极限皮艇个人赛、女子极限皮艇个人赛等。

南安市委副书记傅文星出席开幕式。

## 南安失业保险金标准上调 4月开始执行

本报讯(记者 洪丽燕 通讯员 林婷婷)昨日,记者从南安市社保中心获悉,自4月1日起,在南安参加失业保险的失业人员,可领取的失业保险金标准由1764元/月提升至1975.5元/月,其他以失业保险金标准为计算基数的各项失业保险待遇相应调整。

据悉,失业保险金标准调整后,失业人员每月领取的失业保险金可增加211.5元,这将进一步提高失业保险保障能力,改善失业人员基本生活,充分发挥失业保险保民生促稳定的功能。符合条件的失业人员可领取失业保险金,即:按规定参加失业保险,失业前用人单位和本人已按照规定履行缴费义务满一年;非因本人意愿中断就业;已经进行失业登记,并有求职要求的。

据了解,目前失业保险金实行网上跨省通办,符合申领失业保险金条件的失业人员可以登录“闽政通”,通过“社保服务-电子社保卡-失业金申领”,按照弹窗页面提示进行确认,或通过“支付宝-社保-电子社保卡-人社部公共服务-失业保险待遇申领”进行登记申请。

## 南安市人大常委会机关党总支 开展主题党日活动

本报讯(记者 洪丽燕)12日,南安市人大常委会机关党总支组织全体干部职工前往晋江市开展“深化作风建设 筑牢廉洁防线”主题党日活动。南安市人大常委会领导黄景阳、苏毅伟、林灵敏、林燕斌参加活动,晋江市人大常委会领导林仁达、黄文福等陪同。

在晋江经验馆、晋江足迹馆,全体干部职工边听边看,学习“晋江经验”,参观“历史记忆”“经验提出及践行发展”“未来展望”三个展厅,重温了“六个始终坚持”和“处理好五大关系”的“晋江经验”,深刻领会“晋江经验”对当下的工作的指导意义。在福建(晋江)集成电路产业园,一行人参观展厅,详细了解当前晋江产业发展情况及未来布局方向。随后,全体干部职工参观了位于南安石井的泉州南翼国家高新区展示中心,详细了解泉州南翼国家高新区在规划布局、招商引资、招才引智、重大产业项目建设等方面所取得的显著成效。

干部职工纷纷表示,将深刻领悟“晋江经验”的思想伟力,认真总结、消化吸收此次主题党日学习成果,继续立足自身岗位,把学习成果转化到推动人大工作的具体措施,为助力南安经济社会高质量发展贡献更大力量。

## 降雨降温“双重奏” 警惕强对流

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 关哲忠)昨日,南安依旧以多云的天气为主,大部分地区最高气温在20℃—32℃,受冷空气影响,沿海最高气温较12日下降2℃—4℃。

记者从南安市气象局了解到,预计14日南安将开始出现阵雨或雷阵雨,14日、15日两天,全市范围将有中雨到大雨,局地可能伴有强对流和低能见度天气。受降水影响,14日、15日,全市大部分地区最高气温在19℃—23℃,到了15日,南安将迎来一次明显降温过程,最高气温降至14℃—20℃。

温馨提醒:近期冷空气活动频繁,气温波动较大,市民朋友们要密切关注天气预报预警信息,适时增减衣物,谨防感冒。如遇强对流天气,尽量避免户外活动,停止一切高空作业,远离广告牌、临时构筑物,谨防高空坠物。驾驶车辆时应降速控距,避开低洼易涝路段,尽量绕行。如遇雷电发生,应尽快远离高压电线、大树、旗杆等,尽量躲避到安全的建筑物中。



## 古厝飘茶香

本报记者 庄树鸿 通讯员 洪金芳

时间:2025年3月7日 星期五 天气:阴 地点:金淘镇文山村

正当我沉浸在这份宁静中时,一位身着素衣、笑容可掬的女子走了进来,她便是这间茶室的主人——傅琼娜。她热情地招呼我们坐下,并泡上了一壶自制的手工茶。

“为什么会想在山里开一家共享茶室?”我好奇地问。

“这源于一种缘分和对来客的信任吧。”傅琼娜一边泡茶一边娓娓道来。

2022年,作为一名导游,傅琼娜经常带团到金淘游玩,慢慢就注意到文殊院附近有不少闲置的旧屋。“这里香客很多,风景也好,平时游客也多,但我感觉缺少一个能让人停下来休息的地方。于是,我就有了利用闲置旧屋开茶室的想法,让外来的游客和茶友有一个自助式、共享式的喝茶空间。”傅琼娜说。

2023年,第一家小茶室开张了,但空间比较小,仅能设置一间茶室。

2024年,她又向村民租下了这间更大的古厝。“我租下来之前,这里就是一间废弃的房子,杂草丛生,有些砖瓦也很破旧。我花了近一年时间,慢慢修缮、布置,才有了今天的模样。”她边介绍边带着我参观共享茶室的各个角落。

茶室的布局既保留了古厝的原

始风貌,又融入了现代简约的元素。墙上挂着几幅淡雅的书法作品,角落里摆放着各色茶杯、茶叶、手工艺品和小食等,空气中弥漫着淡淡的茶香。除了茶室,这里还有一个小厨房和两个房间,游客既可以品茶、聊天,也可以动手做饭,甚至住下来,真正实现了民宿与茶室的完美结合。

“这里无人值守,早上我会把门打开,平时我也不在,顾客可以自助扫码付款、选茶、泡茶。我也留了电话,如果顾客有需要帮忙,可以给我

打电话。”傅琼娜说。

在茶室里,我还遇到了几位正在品茶的客人。来自晋江的施女士是这里的常客,一有空闲,她就会来这里住上几天。“第一次来,她刚好去安溪,我到了这里发现一个人也没有,什么都是自助的,好像回到自己一样。”施女士笑着说。

这次,施女士认识了同样来自晋江的严女士。“我是刷视频知道了这里,就来散散心。本来以为是一日游的过客,不承想到共享茶馆后,反而不想走了。”严女士已经打算住下,同施女士一起好好感受下金淘的山水、人文。

如今,茶室已经接待了不少来自厦门、泉州各地的游客,甚至是外国朋友。闲时,傅琼娜也会充当导游,带他们到周边的果园采摘、水库游玩,让游客沉浸式体验乡村旅游。



共享单车、共享充电宝……共享经济的蓬勃发展给人们的生活带来了极大便利。但你是否体验过建在山野间的原生态共享茶室?

听闻四面小山环拥的金淘镇文山村藏着一间独特的共享茶室——茶室里没有店家和茶艺师,游客自助扫码付款、选茶、自己动手烧水泡茶,全程就是准“主人”一样自在。出于好奇,我拉上同伴前往体验一番。

沿着蜿蜒的山路前行,不久便看到了路边一座红砖灰瓦的小院。茶室围墙上摆满了一盆盆可爱的多肉,院内各个角落种满了花草,小院被打理得幽静而舒适。茶室门敞开着,几张木桌摆在院中,上面摆放着一包包茶叶和精致的小茶具,门口屋檐下还摆放了几个烧水壶和暖瓶。角落里张贴着收款二维码,几块小木板上写着:“来吃茶”“回家放空”“共享茶室”……